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VERBALE n. 03         del 12/05/2020 

L’anno 2020 il giorno 12 del mese di Maggio alle ore  11,30, nel Palazzo Comunale, a seguito di 

convocazione del Presidente, si è riunita la 1
a
 CC, con invito a tutti i Consiglieri, per discutere sul 

seguente ODG: 

1. “ CASA DI RIPOSO”. 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rao G., Puleo, La Corte R., Sollena G., Comito T. Sono presenti i 

Consiglieri Sollena P., De Simone, Di Trapani V.A., Giuliano, Di Capo, Di Liberto, Lo Baido, 

Barbici. Assistono alla seduta il Rag. Misuraca e l’Ing. Piscitello.  

Il Presidente constatato il numero legale per la validità della seduta, apre i lavori della 

Commissione.  

Il Consigliere Comito fa rilevare che il Consiglio Comunale nella seduta del 20 gennaio si era 

espresso per l’esternalizzazione. L’Ing. Piscitello dichiara che questa condizione è maturata negli 

ultimi giorni a seguito di gare deserte. Per garantire la riapertura per 3 mesi, i tempi sono risicati e 

non ci sono le condizioni. Bisogna dotare tutti di DPI per il CORONAVIRUS e non ci sono somme 

disponibili così come per le modifiche da apportare al progetto. Il Consigliere Comito chiede, se 

qualora tutti i Consiglieri sono favorevoli, può portare la modifica del progetto in 24 h. Il 

Consigliere Giuliano dichiara che la volontà dei Consiglieri è che i vecchietti rimangano alla Casa 

di Riposo e chiedono di essere messi nelle condizioni di essere operativi. L’Ing. Piscitello dichiara 

che dipende dall’operatore se accetta il progetto.  Il Consigliere Comito dichiara che se gli operatori 

non si presentano comunque le carte sono in regola e chiede la disponibilità del Settore a dare un 

mandato di questo tipo. L’Ing. Piscitello chiede se ci sono le somme e se è fattibile, in quanto la 

Casa di Riposo costa circa €. 1.000,00 al giorno. Il Consigliere Comito fa notare che il DPCM 

obbliga a tenere conto delle emergenze e non si possono spostare gli anziani. Il Presidente chiede di 

sapere se possono utilizzare somme viste le emergenze sanitarie. Il Consigliere Di Capo chiede di 

sapere se l’atto d’indirizzo dei Consiglieri è stato passato all’Ufficio Ragioneria. L’Ing. Piscitello 

dichiara di essersi confrontato con il Ragioniere. Il Rag. Misuraca dichiara che si stanno 

confrontando con i Consiglieri in quanto organo politico e nel pomeriggio ci sarà un confronto con 

il Commissario Straordinario ed il Segretario per capire quali sono le indicazioni. Il Consigliere Di 

Capo dichiara che il processo è stato lungo e chiede agli Uffici se si sono confrontati con l’AC o 

hanno agito in autonomia. Il Rag. Misuraca e l’Ing. Piscitello dichiarano di avere ricevuto Input ma 

di non avere interlocutori. L’Ing Piscitello continua dicendo che l’AC ha cercato di mettere in 

essere le indicazioni del CC. e se oggi ci sono le condizioni per trasferire gli anziani è dovuto al 

fatto che gli Uffici hanno lavorato. Il Consigliere Comito dichiara che il CC ha dato 2 indirizzi 

l’esternalizzazione o l’internalizzazione mentre sul trasferimento degli anziano non si era espresso. 



Il Consigliere Di Capo dichiara che la scorsa settimana in CCG si era chiesto al Presidente CC di 

dare mandato su variazioni di Bilancio e chiede se gli Uffici ne hanno tenuto conto. Invita a trovare 

una soluzione per non mandare i vecchietti in altre strutture. L’Ing Piscitello dichiara si sono fatte le 

valutazioni del caso e che la soluzione alternativa potrebbe essere il trasferimento momentaneo, 

nelle more che si attivino le procedure a farli ritornare. Il Consigliere Comito invita a trovare una 

soluzione definitiva. Il Consigliere Puleo dichiara che la proposta di cambiare il bando per renderlo 

più appetibile non avrà mai il suo voto. La responsabilità dovrà assumerla che ha votato 

l’esternalizzazione. Mentre sarà favorevole alla variazione di Bilancio. Il Consigliere Di Liberto 

chiede di sapere se si è provveduto a formare il Personale interno. L’Ing. Piscitello dichiara che 

l’ipotesi della formazione del Personale è stata superata con l’esternalizzazione. Il Consigliere Lo 

Baido dichiara che durante una nottata di Marzo è stata approvata una delibera di GM che 

prevedeva l’internalizzazione e la formazione del Personale e la stessa non è mai stata revocata. 

L’Ing. Piscitello dichiara di non poter fermare l’iter.  

La maggioranza dei Consiglieri presenti dichiarano di essere disponibili a dare mandato chiaro e 

preciso all’Ing. Piscitello a portare in aula una nuova delibera di esternalizzazione con un valore 

economico rivisto e chiedono di sapere se tutto il CC è favorevole ad approvare una nuova proposta 

di delibera. Il Rag. Misuraca dichiara, dopo aver sentito i vari interventi, di essere imbarazzato. 

Nella notte del Venerdì Santo era con il Vice Sindaco e conosce le vicende. Il Comune è stato 

dichiarato fallito e quindi l’obiettivo era di togliere i servizi a domanda individuale come gli Asili 

Nido e la Refezione Scolastica che poi è stato fatto. L’ipotesi di bilancio è stata approvata grazie 

alle scelte che sono state fatte. Oggi la scelta è l’internalizzazione e il Bilancio è stato redatto in 

funzione di ciò, formando il Personale interno, ma i relativi costi erano troppo elevati. Fa notare che 

la delibera va in CC per 4 volte. Oggi il Bilancio approvato dal Ministero è ingessato e bisogna fare 

gli interessi dell’Ente e lo stesso non può consigliere nulla. Il consigliere Giuliano, a seguito di 

quanto riferito dal Rag. Misuraca, invita gli Uffici a trovare soluzioni e salvaguardare i vecchietti, 

portare proposte per far rimanere aperta la Casa di Riposo in qualsiasi modo. Bisogna chiarire se si 

deve procedere con l’esternalizzazione o l’internalizzazione          

Il Presidente, esaurito l’argomento, alle ore 12,50 circa chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

.            F.to 

          IL PRESIDENTE 1
a
 CC 

          (G. Rao) 


